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第１回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成25年２月１日（金）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成25年２月１日（金）午前10時33分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ２番 原田 素代君   ３番 金谷 文則君  １１番 川澄 章子君 

      １２番 山下 浩史君  １７番 下山 哲司君  ２２番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      １０番 北川 勝義君  ２０番 海野 雅之君 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  井上 稔朗君      副  市  長  安井 栄一君 

      総 務 部 長  池本 耕治君      教 育 次 長  宮岡 秀樹君 

      総 務 課 長  岡本 衛典君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）平成25年２月行事予定について 

       ２）平成25年３月第１回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ３）一般質問について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） ただいまより第１回議会運営委員会を開会いたします。 

 北川委員、海野委員が体調不良でお休みということでございますので、御報告しときます。 

○市長（井上稔朗君） 済いません。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○市長（井上稔朗君） 始める前にちょっとよろしいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、市長。 

○市長（井上稔朗君） 前にもちょっとお話もさせていただきましたが、消防のデジタル無線

の入札が２月４日に行われます。それで、業者決定いたしまして、調査、手続等が終わりまし

た後に本会議のある日に追加上程をさせていただきたいと思っておりますので、２月４日の入

札の執行の経過によってまた御相談をさせていただいて追加上程をさせていただきたいと思っ

ておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） それについては、さきの打ち合わせで２月14日に議運を開くという

ことを皆さんにお諮りしようと思っておりますので、そういうことで対応させてもらいます。 

 それでは、協議事項に入ります。 

 協議事項に入る前に御報告を１つさせていただきます。 

 議会運営委員会を含む委員会会議記録等の公開について、赤磐市議会基本条例第５条の規定

に基づき、今月開かれる委員会から会議の公開とあわせて後日会議録をインターネットでも見

ることができるようになります。早速本日の議会運営委員会から会議の傍聴と会議録のインタ

ーネット配信ということになりますので、御出席の皆様には簡潔でわかりやすい言葉で御発言

をいただきますようお願いいたします。 

 以上です。 

 それでは、協議事項に入ります。 

○委員（山下浩史君） カメラどこにあるん。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、議事録。 

○委員（山下浩史君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） 協議事項の１番目、平成25年２月行事予定について。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 平成25年２月行事予定について、御報告、お知らせをいたし

ます。 

 お手元の資料を１枚おはぐりください。 

 通常ですと、この行事予定というのは前の月の終わりということを申し合わせで決めており

ますが、今回は議会本会議の１週間前ということで多少変則的になりました。お許しをいただ

きたいと思います。 
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 本日、２月１日の行事から御報告をいたします。 

 ９時から定期監査、監査事務局で、行本議員の御出席です。10時から、この議会運営委員

会、委員会室で委員の皆さんの御出席で開催をいたしております。本日午後１時からは、議会

全員協議会、協議会室で全議員の御出席で開催されます。 

 あす２日土曜日１時から赤磐市青少年健全育成推進大会が中央公民館大集会室で開催されま

す。各議員の御出席をお願いいたします。 

 ４日月曜日10時から片上鉄道沿線地域活性化対策協議会が和気町役場で開催されます。議長

の出席です。 

 ５日火曜日10時から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合の議会が和気町役場で開催されま

す。松田議員、実盛議員、樅野議員、小田議長の御出席です。 

 ２月６日水曜日９時半から和気老人ホーム組合議会、和気町役場で開催です。森川議員、実

盛議員の御出席です。同じく13時30分から社会福祉協議会第４回総務部会が山陽総合福祉セン

ターで開催されます。松田議員の御出席です。13時30分からは東備農業共済事務組合議会が和

気町役場で開催されます。金谷議員、森川議員、川手議員、小引議員の御出席です。15時から

は和気北部衛生施設組合議会が同じく和気町役場で開催されます。川手議員、北川議員、山下

議員、小引議員の御出席です。 

 ２月７日木曜日９時から赤磐市土地開発公社理事会が本庁２階第２会議室で開催されます。

小田議長の御出席です。10時からは赤磐市都市計画審議会が２階第１会議室で開催されます。

治徳議員、山田議員の御出席です。 

 ２月８日金曜日10時から本会議、議案の上程でございます。議場で開催されます。全議員の

御出席をお願いをいたします。 

 ２月12日火曜日10時から本会議、議案の上程、議場で行われます。全議員の御出席です。こ

の日、11時から岡山県市議会議長会総会がサントピア岡山総社で開催されます。議長、副議

長、出席となっておりますが、本会議の日程によっては出席は欠席ということになろうかと思

います。 

 ２月13日水曜日10時から本会議、一般質問でございます。議場で全議員の御出席です。 

 翌14日10時から同じく本会議、一般質問、議場で全議員の御出席です。 

 15日金曜日は休会、予備日となっております。 

 16日土曜日10時から岡山白陵高等学校の卒業式、岡山白陵高等学校で開催されます。副議長

の御出席です。 

 17日日曜日13時30分から第16回朗読会「永瀬清子の詩の世界」ということでくまやまふれあ

いセンターで開催されます。各議員の御参加をお願いいたしております。 

 18日月曜日本会議、質疑、委員会付託でございます。議場で全議員の御出席で開催されま

す。 
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 ２月19日火曜日は休会、予備日でございますが、９時から例月出納検査、監査事務局で行本

議員の御出席です。14時30分から岡山県市町村総合事務組合の打ち合わせが議長室でございま

す。議長が出席です。 

 20日水曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で開催されます。総務文教常任委員の皆

さんの御出席をお願いいたします。 

 翌21日木曜日は10時から厚生常任委員会、委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さん

の御出席をお願いいたします。 

 22日金曜日は10時から産業建設常任委員会、委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 ２月23日土曜日は13時30分から環太平洋大学の新学舎竣工記念式典が環太平洋大学でござい

ます。議長の御出席です。 

 24日日曜日は13時30分から赤磐市有害鳥獣対策セミナーがくまやまふれあいセンターで開催

されます。各議員の御参加をお願いいたしております。 

 25日月曜日は休会、予備日でございます。 

 ２月26日火曜日10時30分から岡山県市町村総合事務組合議会が市町村振興センターで開催さ

れます。議長の御出席です。 

 27日水曜日は13時30分から赤磐市鳥獣被害防止対策協議会が中央公民館展示講座室で開催さ

れます。金谷議員、森川議員、北川議員の御出席です。 

 ２月28日木曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決が議場で行われます。全議

員の御出席をお願いいたします。この日、本会議終了後、議会運営委員会を開催いたします。

この委員会室で議会運営委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 議会関係の行事予定案は以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

○総務部長（池本耕治君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 総務部長。 

○総務部長（池本耕治君） それでは、右側のページ、市の行事予定案でございます。 

 ２月１日の金曜日、８時40分から指名委員会、副市長が出席です。10時から議会運営委員

会、三役の出席です。13時から議会全員協議会、15時から定例記者懇談会がございます。２階

の会議室で市長が出席をいたします。 

 ２日の土曜日13時から赤磐市青少年健全育成推進大会、中央公民館集会室で市長、教育長の

出席です。 

 ４日月曜日10時から片上鉄道沿線地域活性化対策協議会、和気町役場で市長が出席をいたし

ます。10時から100歳訪問、斗有地区です。副市長の出席です。13時30分から赤坂地域の区長

会、赤坂支所で三役が出席いたします。 
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 ５日の火曜日10時から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合の議会、和気町役場で市長が出

席をいたします。 

 ６日水曜日９時半から和気老人ホーム組合議会、13時30分から東備農業共済事務組合議会、

15時から和気北部衛生施設組合の議会、いずれも和気町役場で市長が出席をいたします。 

 ７日木曜日９時から赤磐市土地開発公社理事会、２階の会議室、副市長が出席です。10時か

ら赤磐市都市計画審議会、同じく会議室で市長、副市長が出席をいたします。13時30分から赤

磐市まちづくり推進プランワーキンググループ会議、市長が出席です。 

 ８日金曜日10時から議会本会議、初日でございます。三役が出席をいたします。 

 12日火曜日10時から本会議、議案の上程、三役出席です。14時から岡山県後期高齢者医療広

域連合全員協議会議会、市町村振興センターで市長が出席をいたします。 

 13日水曜日10時から本会議、一般質問。 

 14日木曜日10時から本会議、一般質問、いずれも三役が出席です。 

 15日金曜日８時40分から指名委員会、副市長が出席です。10時から自衛隊入隊者激励会、２

階の会議室で市長が出席です。14時から赤磐市地域公共交通会議、副市長が出席です。議会の

ほうは休会、予備日でございます。 

 16日土曜日10時から岡山白陵高等学校卒業式、白陵高等学校で市長、教育長の出席です。

13時30分からまちづくり講演会、赤坂健康管理センター、市長が出席です。 

 17日日曜日９時から吉井つちのこ駅伝大会、城南小学校、市長、教育長の出席です。13時か

ら自治体消防発足65周年記念岡山大会、岡山市民会館で副市長が出席です。13時30分から第

16回朗読会「永瀬清子の詩の世界」くまやまふれあいセンターで市長、教育長の出席です。 

 18日月曜日10時から本会議、質疑、委員会付託、三役が出席いたします。 

 19日火曜日10時から岡山県学校給食会理事会、ピュアリティまきびで市長が出席です。議会

は休会、予備日です。13時30分から校園長会、産業会館で教育長が出席です。 

 20日水曜日10時から総務文教常任委員会、三役の出席です。15時から100歳訪問、町苅田、

市長が出席です。 

 21日木曜日10時から厚生常任委員会、市長、副市長の出席です。15時から教育委員会議、中

央公民館で教育長の出席です。 

 22日金曜日10時から産業建設常任委員会、市長、副市長の出席です。 

 23日土曜日13時30分から環太平洋大学新学舎竣工記念式典、環太平洋大学、市長が出席で

す。13時30分からまちづくりサロン、中央公民館、市長が出席です。 

 24日日曜日13時30分から赤磐市有害鳥獣対策セミナー、くまやまふれあいセンターで市長が

出席です。 

 25日月曜日10時から100歳訪問、アルテピアせと、市長が出席です。議会は休会、予備日で

す。13時30分からＪＡ岡山東モモ・ブドウ振興大会、中央公民館で市長が出席です。 
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 26日火曜日10時30分から岡山県市町村総合事務組合議会、市町村振興センターで市長が出席

です。15時から赤磐市男女共同参画推進会議、２階の会議室で市長が出席です。 

 27日水曜日13時30分から赤磐市鳥獣被害防止対策協議会、中央公民館で市長、副市長の出席

です。13時30分から第２次山陽遺跡整備委員会、中央図書館で教育長が出席です。 

 28日木曜日10時から本会議、最終日です。委員会報告、質疑、討論、採決、三役が出席いた

します。本会議終了後、議会運営委員会の予定になっております。 

 以上が市の行事予定でございます。終わります。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明がございました行事予定について、皆さん、御質問がございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進めたいと思います。よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 議長の御挨拶をお願いするのを忘れておりましたんで、ちょっと、

済いません、途中になりますが、議長、ひとつ、お願いいたします。 

○議長（小田百合子君） 時間を使わないで済ませたかったんですけども。 

 ちょっと私のほうからお願いしたいのは、選挙の日がだんだんに近づいてきておりますが、

なるべく公務を休まないように、皆さん、体調管理も十分なさって何事も公務優先でやってい

っていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、続きまして協議事項の２番目、平成25年３月第１回赤磐市議会定例会の会期、日

程及び議会運営についてを。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料、４枚目のほうをごらんください。 

 平成25年３月第１回赤磐市議会定例会会期日程表案、こちらのほうをごらんいただきたいと

思います。 

 本日のこの議会運営委員会において御決定いただきますが、まず日程第１日、２月８日金曜

日午前10時から議会初日、本会議を議場で開会予定でございます。 

 会議録の署名議員の指名につきましては、５番行本恭庸議員、６番川手辰夫議員にお願いい

たします。 

 会期の決定につきましては、２月８日から28日までの21日間の予定でございます。 

 諸般の報告に続き、議案の上程となります。このたびの議案は、同意案件１件、諮問案件１

件、報告案件１件、条例案件19件、予算案件22件、その他案件４件、計48件となっておりま

す。 

 赤磐市教育委員会委員の任命に関し同意を求めることについて、それと人権擁護委員の推薦
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につき意見を求めることについて、地方自治法第180条の規定による市長の専決処分の報告に

ついてまでの３件は、本会議場で直ちに質疑を行った後、委員会付託を省略して討論、採決を

行う予定でございます。 

 赤磐市議会政務調査費の交付に関する条例の一部を改正する条例から５件、赤磐市立学校給

食共同調理場条例の一部を改正する条例まで、これは総務文教常任委員会に委員会付託を行い

ます。 

 次の赤磐市障害者地域活動支援センター条例から４件、赤磐市廃棄物の減量及び適正処理等

に関する条例の一部を改正する条例まで、これは厚生常任委員会に委員会付託を行います。 

 赤磐市吉井浄化センターにおける合併浄化槽汚泥の処理に関する条例の一部を改正する条例

から10件、赤磐市水道事業の剰余金の処分等に関する条例まで、これは産業建設常任委員会に

委員会付託を行います。 

 次の字の区域及び名称の変更についてから、その下にあります市道路線の変更についてまで

の４件、これは産業建設常任委員会にこちらも委員会付託を行います。 

 続きまして、平成24年度赤磐市一般会計補正予算（第６号）から平成25年度赤磐市立赤磐市

民病院事業会計までの22件につきましては、ごらんのそれぞれの常任委員会へ付託いたしま

す。なお、この２月８日金曜日は、質疑通告の受け付け開始となっております。 

 続きまして、９日土曜日から11日月曜日は休会、12日火曜日は議案の上程でございます。 

 13日水曜日は10時から本会議、一般質問でございます。なお、質疑の通告締め切りがこの日

の17時となっております。 

 翌14日木曜日は午前10時から本会議、これも一般質問の２日目ということになります。一般

質問につきましては、11名の方から提出がございました。質問者の数の割り振りにつきまして

は、この後、御協議をお願いいたします。 

 ２月15日金曜日は休会、予備日でございます。 

 16日土曜日、17日日曜日は休会となっております。 

 ２月18日月曜日は午前10時から本会議、質疑でございます。質疑終了後、議案の委員会付託

を行います。請願につきましても、上程後、委員会付託を予定しております。別添に請願、陳

情文書表ということで添付しております。ごらんいただければと思いますが、今回は請願が１

件提出されております。 

 請願につきまして請願第１号ということですが、先月、１月29日に持参されました。件名

は、年金2.5％の削減中止を求める請願ということでございます。請願者は、赤磐市山陽４丁

目６－６、全日本年金者組合岡山県本部赤磐支部長清野忠昭様です。 

 紹介議員は川澄章子議員で、付託委員会は厚生常任委員会でございます。 

 陳情は先ほど言いました。ございません。 

 なお、この日、質疑の後、先ほど市長のほうからもお話がございました消防のデジタル無線
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の工事契約につきまして追加案件の上程を行っていただき、直ちに質疑の後、委員会付託とい

たしたいと考えております。つきましては、この18日までに議会運営委員会を開催いただきた

いと考えておりますが、14日の一般質問が終わった後、議会運営委員会を開いていただきまし

て、この件、追加の日程についてのみでございますが、御協議をいただけたらと考えておりま

す。 

 会期日程の表のほうへ戻っていただきます。 

 日程表、２月19日火曜日、予備日でございます。 

 次の２月20日水曜日から各委員会となります。２月20日水曜日午前10時から総務文教常任委

員会、21日木曜日午前10時から厚生常任委員会、22日金曜日午前10時から産業建設常任委員会

でございます。なお、この日は、討論、通告の受け付け開始となっております。 

 ２月23日土曜日から27日水曜日までの５日間は休会です。なお、27日は、17時が討論、通告

の締め切りということでございます。 

 ２月28日木曜日午前10時から本会議、定例議会最終日となります。各委員会からの委員長報

告、質疑、討論、採決を行います。なお、請願が採択された場合には、意見書等の発議をお願

いする予定であります。 

 次に、赤磐市議会委員会条例の一部改正についてと赤磐市議会基本条例の一部改正につい

て、この２件が議員発議による議案として提出されます。この議案につきましては、本会議場

でそれぞれ説明の後、直ちに質疑を行い、委員会付託を省略して採決を行う予定でございま

す。この２件の条例一部改正につきましては、後ほど御協議いただきます。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行い、３月議会の日程

が終了の予定でございます。 

 以上が現在予定されております３月議会の議事日程案です。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました会期、日程及び議会運営について、委員の皆さん、何か質問あ

りますか。 

○委員（原田素代君） ちょっと１つだけ。 

○委員長（下山哲司君） 原田委員。 

○委員（原田素代君） 基本的なことを一応確認させていただきたいんですが、合併浄化槽の

汚泥処理は産建、合併浄化槽の設置は厚生ということで理解したらいいんですかね。ここの担

当委員会が仕分けされておりますが、産業建設の担当の一番頭に吉井浄化センターにおける合

併浄化槽汚泥の処理に関する条例。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 合併処理浄化槽につきましては、全て産建に移っております
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ので。 

○委員（原田素代君） あ、移ったんだ。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。よろしくお願いいたします。 

○委員（原田素代君） そしたら、補助金の申請とか、全てもう全部合併はあっちですね。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（原田素代君） ありがとうございました。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進みたいと思いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、協議事項の３番目、一般質問について。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 一般質問につきましては、先ほども御報告いたしました。

11名の皆さんから提出されております。日程につきましては、２月13日水曜日、14日木曜日の

２日間でございます。詳細につきましては、お手元にございます一般質問通告表のとおりでご

ざいます。それぞれの発言事項、発言の要旨等をまとめておりますのでごらんいただきたいと

思いますが、１日目、２日目のそれぞれの人数の割り振りについて御協議をお願いいたしま

す。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） それでは、割り振りについてどのようにいたしましたらよろしいで

しょうか。 

○委員（原田素代君） ６、５でどうでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

 今、原田委員のほうから６人、５人ということで御意見がございました。今までの例を見ま

して大体そういうふうな割り振りになっておりますので、それでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、１日目に６人、２日目に５人ということで決定したいと

思いますがよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） そういうことでやらせていただきます。 

 それでは、次に進みます。 

 協議事項の４番目、その他について。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 先ほど申しました条例の一部改正につきまして御説明をさせ

ていただきたいと思いますので、お手元の資料をごらんいただきたいと思います。 

 赤磐市議会委員会条例の一部改正についてと、案として示させていただいております。 

 よろしいでしょうか。 

 今回のこの赤磐市議会委員会条例の一部改正は、昨年９月の地方自治法の改正によりまし

て、これまで自治法で定めておりました委員の選任でありますとかその他委員会に関し必要な

事項、これは条例で定めるというふうに改正されました。これに伴うものでございますが、こ

のほかにも、赤磐市独自の内容としまして各常任委員会の定数の改正を盛り込んでおります。

これは、次の選挙から議員の定数が18人になることから各常任委員会の定数を改正する必要が

あるということでございます。なお、このたびの自治法の改正に基づく条例改正につきまして

は、全国市議会議長会から改正案が示されておりましてその内容に沿ったものということにな

っております。 

 それでは、恐れ入りますが、お手元に配付しております資料のうち、赤磐市議会委員会条例

新旧対照表をごらんいただきたいと思います。この新旧対照表で簡単に御説明をさせていただ

きたいと思いますが、左側が、新旧対照表の左側が改正後ということになります。 

 第２条であります。まず、見出しの改正があります。括弧の中ですが、常任委員会の名称の

前に常任委員の所属というふうに入ります。そして、第１項として、新たに議員は少なくとも

一の常任委員となるものとするという規定が入ります。この規定がこれまで改正前の地方自治

法で定められておりました。今後は条例で定めるようにということで変更になるものでござい

ます。 

 次に、第２条第２項、こちらは第１号から第３号まで、各常任委員会の定数を定めておりま

すが、赤磐市では次の選挙から議員定数が４人減るということで、総務文教常任委員会の定

数、現在８人を６人に、厚生常任委員会の定数を７人から６人に、産業建設常任委員会の定数

を７人から６人と、全ての委員会の定数を６人として、合わせて18人とするものであります。

なお、この定数の変更につきましては、改正の附則のところにただし書きを、規定を設けまし

て、次の一般選挙からの施行ということで、次の一般選挙から委員会の定数が６人になるとい

うことにしたいということでございます。 

 次に、第６条です。こちらも、見出しの括弧の中に特別委員会の設置の後に「等」の一文字

がつきます。そして、第３項に新たに特別委員は特別委員会に付議された事件が議会において

審議されている間在任すると、在任期間について規定されます。 

 第８条ですが、新しく第２項で議長は委員の選任事由が生じたとき、速やかに選任すると定

めております。これらも、先ほど来申しております自治法の改正により新たに条例で定めると

されたものでございます。なお、改正前の第２項、第３項は、それぞれ繰り下げられるという

ことになります。 
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 改正内容については以上でございます。 

 各常任委員会の定数以外の改正につきましては、始めにも御説明いたしましたが、地方自治

法にあった規定がなくなったということで条例上定めるということで必要な箇所を改正するも

のでございますが、運用上の変更というのはこれまでとございません。一切ないということで

ございます。 

 なお、この条例改正の発議につきましては議会運営委員会の委員の皆さんに賛成者となって

いただきたいということでございますが、本日御出席の委員の皆さんに賛成者となっていただ

き、提出者には委員長である下山委員さんにお願いしたいと思っております。 

 以上でございます。 

 続けさせていただいてよろしいでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） はい、続けてやってください。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

 もう一点は、赤磐市議会基本条例の一部を改正する条例案についてでございます。この条例

改正につきましても、昨年の９月の地方自治法の改正によりまして、名称が政務調査費が政務

活動費に変更されます。このために、基本条例の中に出てきます名称を政務調査費から政務活

動費に変えるということでございます。 

 先ほどありました赤磐市議会政務調査費の交付に関する条例、これも名称が変わるというこ

とで、先ほどもありました一部改正も執行部のほうから出てはまいりますが、基本条例につき

ましては議員の発議でお願いしたいと考えております。 

 簡単に御報告をさせていただきます。こちらも、お手元に配付しております資料、赤磐市議

会基本条例の新旧対照表をごらんいただければと思っております。左が改正後ということで、

繰り返すようですが、基本条例の中に出てきます政務調査費という言葉が第17条に出てきます

が見出しも含めまして５カ所ございます。これを全て政務活動費に改めるということでござい

ます。改正内容については名称変更ということでございますが、こちらの改正の発議につきま

しては議会基本条例特別委員会の委員長であります岡崎議員さんに提出していただきまして、

他の委員の皆さんには賛成者として提出をいただきたいと考えております。 

 以上、簡単ですが、２件の一部改正についての報告とお願いでございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました委員会条例と基本条例の件につきまして、御質問がございます

か。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうは、その他はございませんか。 

 ありませんか。 
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○総務部長（池本耕治君） 委員長、あの。 

○委員長（下山哲司君） 総務部長。 

○総務部長（池本耕治君） 人権擁護委員の候補と教育委員の候補は、資料だけ。 

○委員長（下山哲司君） はい、全協のほうで説明をお願いできたらいいと思いますので。こ

こでは結構でございます。 

 他にありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、これで終了したいと思います。 

○委員（金谷文則君） ちょっと、ええ。 

○委員長（下山哲司君） はい、金谷委員。 

○委員（金谷文則君） ちょっとチラシが、選挙に関してだと思うんですけど、いろいろ入っ

てきてまして、３日ほど前かな、発行者が下山哲司というて、委員長と同じ名前で出とって。 

○委員長（下山哲司君） それ、私です。 

○委員（金谷文則君） あ、そうなんですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、私です。 

○委員（金谷文則君） それで、それがちょっとわからんかったんじゃけど、そうしょうった

ら、けさじゃったか、インターネットを見よったら、ちょっと書き込みがあったりして、そ

の。 

○議長（小田百合子君） 委員長。議会運営についての議会運営委員会ですから、そういう場

外でのことは、こういう場に持ち出されないように。 

○委員（金谷文則君） 済いません。それが、先はいいんですけど、こういうことで何か、議

会の中ががたがたして運営に支障を来してもらっちゃあいかんなと思って、それで議会運営委

員会でちょっと私、そういう、どういうふうにみんなで考えて話をしたらいいのか、ちょっと

お聞かせいただきゃあと思うて話をしたんですけど。 

○委員長（下山哲司君） それが議会運営に支障を来すというふうに私は思っておりませんの

で、さきの総務委員会の現状から、総務委員会で諮らなきゃならないことを総務委員会で委員

長が決断で諮らなかったわけですから、そういうことの説明も踏まえてやらせていただいてお

りますんで。 

○委員（金谷文則君） まあ、問題ないということ。 

○委員長（下山哲司君） 問題ないと思いますので。 

○委員（金谷文則君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、第１回議会運営委員会を終了いたします。 
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 慎重審議ありがとうございました。御苦労さまでした。 

              午前10時33分 閉会 

 


